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College van B&W Gemeente Rucphen


Rucphen, 8 december 2023

Onderwerp:  Kledingbank Rucphen


Geachte College,

Met  belangstelling hebben wij kennis genomen van de memo betreffende de kledingbank Rucphen. Met hierin opgenomen het voorstel om de kledingbank voort te zetten. 

De adviesraad is verheugd te lezen dat de kledingbank duidelijk aan een behoefte voldoet, zowel op gebied van armoedebestrijding als op het gebied van arbeidsparticipatie.  Ook zijn wij verheugd te lezen dat er inmiddels een uitgiftepunt fietsen is toegevoegd aan de kledingbank voor deze doelgroep zodat dit onder één dak verenigend is. Tevens zien wij het als positief dat er naailes gegeven wordt en taaloefening op de werkvloer voor de anderstaligen. Uiteraard steunen wij dat er samengewerkt wordt met meerdere sociale partners. Na ook inzage te hebben gekregen in de financiën en zo gezien hebben dat de kosten voor de kledingbank binnen het vooropgestelde budget blijven, willen wij graag een positief advies uitbrengen om de kledingbank voort te zetten na de afloop van de pilot van anderhalf jaar. 

Hierbij willen wij graag nog de volgende suggesties geven:

De sociale functie wordt gewaardeerd,  wat wij zeker als positief zien.  Mogelijk is er binnen de kledingbank nog toevoeging mogelijk van een sociaal spreekuur en/of een spreekuur van Humanitas zeker gezien de ondersteuning die Humanitas kan geven op taalgebied of administratief gebied. 
· Hoewel wij begrijpen dat het administratief en met andere taken een heel ander concept wordt, is het jammer dat het echt alleen toegankelijk blijft voor mensen met een verwijzing. Enerzijds vanwege stigmatisering (“oh die gaan daar naar binnen”) en anderzijds omdat je dus wel je kleding mag inleveren, maar vervolgens niet zelf nog even mag rondkijken of er ergens iets tussen zit. Hierbij kan er nagedacht worden om een grotere groep mensen de mogelijkheid te geven om gebruik te maken van de Kledingbank. Het betreft dan mensen die het financieel net iets minder zwaar hebben dan de groep die er al gebruik van maakt. Een mogelijke optie is om te werken met een kleine bijbetaling per kledingstuk of per keer, of een kleine vaste bijdrage per maand te vragen voor deze groep. Ook een suggestie is om mensen die kleding inleveren, een korting bon te geven die te gebruiken is bij de Kledingbank en/of Kringloper. En dan zeker voor bovengenoemde groep. 
 Waarbij mensen die volgens de regels in aanmerking komen voor de Kledingbank, dit kunnen blijven doen onder dezelfde voorwaarden. Dit dekt dan ook iets van de kosten voor de Kledingbank. 
· [bookmark: _GoBack]Mogelijk kan er ook 2e hands speelgoed toegevoegd worden aan het assortiment, wat ook ingeleverd kan worden. Dit kan dan weer uitgegeven worden aan de kinderen van de doelgroep. Vervolgens kan dit  meegeteld  worden aan het aantal stuks per maand. Dit zou ook een extraatje kunnen zijn voor kinderen  rond hun verjaardag. Al zal hiervoor  voor een aantal kinderen ook beroep gedaan worden op st. Jarige Job.
· Als voor het college of de Raad de hoge kosten een breekpunt gaat worden voor het voortbestaan van de Kledingbank, dan zou een goedkoper pand ook nog een optie kunnen zijn. De locatie zal dan wellicht minder aantrekkelijk worden, maar is beter dan het verdwijnen van de Kledingbank. 
· Wie er gebruik mag maken van de Kledingbank gebeurt nu op basis van doorverwijzen van meerdere instanties/organisaties. De ‘spelregels’ voor doorverwijzing zijn niet duidelijk omkaderd.  Mensen die mogelijke in aanmerking komen om gebruik te mogen maken van de Kledingbank worden dus niet allemaal op de dezelfde manier hiervoor getoetst. 
Mogelijk is een selectie met gelijkere criteria duidelijker, ook voor (potentiële) gebruikers. Ook hebben wij hierbij de vraag of  er vervolgens bv om de twee jaar getoetst wordt of er verandering  is opgetreden in de draagkracht van de gebruikers?

Wij hopen met dit advies en de suggesties een positieve bijdrage te leveren aan het voortbestaan van de Kledingbank. 


Hoogachtend,
Namens de Adviesraad Sociaal Domein



Mevrouw L.A. van Unen-Kolmeijer 
Secretaris  
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